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Niederschrift
 der konstituierenden Sitzung des Ausschusses für Stadtentwick-

lung, Bau und Verkehr Brüel

Sitzungstermin: Montag, 22.07.2019
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr
Ort, Raum: Rathaus, August-Bebel-Straße 1, Brüel

Anwesende Mitglieder

Mitglieder
Herr Torsten Lange

Herr Hans-Werner Lübcke

Herr Hans-Heinrich Erke

Herr Bernd Pilz

Sachkundige Einwohner
Frau Elli Krüger

Herr Willi Meyer

Nicht anwesend:

Herr Lothar Heidtmann  entschuldigt

Bürger: 2

Verwaltung: Herr Steinberg

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
1 Eröffnung und Begrüßung
2 Bestätigung der Tagesordnung
3 Wahl eines Ausschussvorsitzenden
4 Wahl der zwei Stellvertreter
5 Sonstiges

Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung
Herr Bürgermeister Liese eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ausschussmitglieder und 
Gäste.
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zu TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu TOP 3 Wahl eines Ausschussvorsitzenden
Herr Willi Meyer schlägt Herrn Torsten Lange vor.

Herr Lübcke verliest ein Schreiben von Herrn Heidtmann, der sich ebenfalls für den 
Ausschussvorsitz bewirbt. Herr Lübcke beantragt geheime Wahl.

Die Wahl erfolgt geheim. Herr Liese gibt nach der Auszählung bekannt, dass von 6 
abgegebenen Stimmen auf Herrn Lange 4 Stimmen und auf Herrn Heidtmann 2 Stim-
men entfielen.

Damit ist Herr Torsten Lange zum Ausschussvorsitzenden gewählt.

Herr Lange nimmt die Wahl an und übernimmt die Sitzungsleitung. Er verpflichtet die 
sachkundigen Einwohner Frau Krüge rund Herrn Meyer per Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Aufgaben.

Herr Lange bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern für das vertrauen und verweist 
auf die gemeinsam zu lösenden Aufgaben, die nun vor dem Ausschuss liegen. dazu 
gehören die weitere Entwicklung der Baugebiete Mühlenberg und Thurow, die weitere 
Arbeit am Verkehrskonzept, die Belebung des altes Einkaufsmarktes in der Schulstra-
ße und viele andere Ziele, die gemeinsam im Ausschuss gefunden und beraten werden 
müssen. 

zu TOP 4 Wahl der zwei Stellvertreter
Für den 1. stellv. Ausschussvorsitzenden wird Herr Lothar Heidtmann vorgeschla-
gen. 
In offener Abstimmung wird Herr Heidtmann mit 6 Ja-Stimmen einstimmig gewählt.

Für den 2. stellv. Ausschussvorsitzenden wird Herr Bernd Pilz vorgeschlagen.
In offener Abstimmung wird Herr Pilz mit 6 Ja-Stimmen einstimmig gewählt. 

zu TOP 5 Sonstiges
Herr Liese bittet um das Wort und legt seine Vorstellungen für die künftige Zusammen-
arbeit dar. Er wünscht sich, dass die Ausschüsse selbständiger arbeiten und sich in die 
Lösungsfindung aktiv einbringen. Dazu wird der Bürgermeister die Ausschüsse stets 
umfassend und zeitnah über aktuelle Sachverhalte informieren und am Prozess beteili-
gen. Sofern seine Anwesenheit nicht erforderlich ist, wird Herr Liese nicht an jeder Aus-
schusssitzung teilnehmen.

Zu einigen aktuellen Vorhaben führt Herr Liese aus, dass das Bauamt bis Ende Juli 
eine Aufstellung über Straßenbauvorhaben haben möchte, da bis zum 31. August die 
Fördermittelanträge gestellt werden müssen. 
Demnächst werden Termine stattfinden zum Baugebiet Mühlenberg, zum Radwegebau 
von Thurow nach Keez und von Brüel nach Blankenberg.
Zum Wegebau von Golchen nach Gustävel im Rahmen der Flurneuordnung beginnen 
im August die Arbeiten.
Zur Badestelle Keez findet ebenfalls demnächst ein Termin statt.

Herr Lübcke führt aus, dass die Konzeption für einen F-Plan wieder auf die Tagesord-
nung gesetzt werden sollte. Ebenso ist es wichtig sich mit der Gestaltungssatzung zu 
beschäftigen und eventuelle zu erneuern. Ein weiteres Thema wäre die Sanierung des 
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Parkplatzes an der Ecke Schweriner Straße /Schulstraße. Herr Lübcke spricht sich 
ebenfalls dafür aus, den Wohnungsneubau voran zu bringen.
Wichtig bleibt auch die Befassung mit dem Thema Güllebehälter in Thurow.

Herr Meyer fragt bezgl. des Pachtvertrages Blockhaus und Campingplatz am Roten 
See zu den Zuständigkeiten des Pächters und der Stadt. Herr Liese antwortete, dass 
der Pächter nur für das Blockhaus und den Campingplatz verantwortlich ist. Das übrige 
Gelände und sonstige Aufbauten sind in Zuständigkeit der Stadt.

Folgende Auskünfte erbittet der Ausschuss von der Verwaltung:
 Stand des Radwegebaus Brüel-Blankenberg und Brüel-Sternberg
 Bearbeitungsstand des Bauantrags für den Güllebehälter in Thurow
 Information, in welchem Umfang Rettungsmittel an Badestellen vorhanden sein 

müssen, insbesondere, ob Rettungsringe zum Schutz vor Missbrauch nachts 
weggeschlossen werden dürfen

Der Ausschuss verständigte sich über die Modalitäten künftiger Sitzungen. Es wird kei-
ne festen Wochentage für die Termine geben, aber sie finden mindestens vor den 
Stadtvertretersitzungen statt.

Lange Steinberg
Ausschussvorsitzender Protokoll
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